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Економічна інтеграція об’єднує елементи національних економік і є найвищим 

ступенем інтернаціоналізації господарського життя, при цьому відбувається міждержавний 

розвиток, що діє відповідно до спеціальних угод і має свою організаційну структуру, 

представлену різними керуючими організаціями, наднаціональними незалежними 

утвореннями. Зростаюча залежність успішного розвитку національних економічних систем 

від оптимальної участі в інтеграційних процесах передбачає визначення економічних 

пріоритетів і найважливіших національних інтересів, усвідомлення ролі та місця України в 

глобальному геополітичному просторі. 

Розвиток інтеграції обумовлює співробітництво між національними господарствами 

різних країн, що супроводжується частковою або повною уніфікацією законодавчої бази, 

ліквідацією бар'єрів у торгівлі між країнами, зближенням ринків країн з метою створення 

єдиного ринку. Дослідженню проблематики інтеграції і розвитку участі національної 

економіки у світовому господарстві присвячені роботи В. Андрійчука, М. Гонака, Ю. 

Макогона, С. Писаренко, А. Етозоні, Р. Кохана, Ст. Д. Краснера, П. Баклі, Г. Климка, А. 

Кредісова, Г. Кремера, О. Журавського, Д. Лук'яненка, 

Метою дослідження є розробка науково-практичних та методичних рекомендацій 

щодо активізації інтеграції України у світове господарство через функціонування територій 

зі спеціальним режимом інвестиційної діяльності. 

Для досягнення зазначеної мети було поставлено і вирішено такі задачі: 

• дослідити теоретичні основи економічної інтеграції країн у світову систему

господарювання; 

• оцінити ступінь включення України до світових інтеграційних процесів;

• визначити особливості інтеграції України у світову економіку.

Світова економіка – це сукупність національних господарств, пов'язаних один з одним 

системою міжнародного поділу праці (МПП), економічними і політичними відносинами. ЇЇ 

можна визначити як економічну систему, що само відтворюється на рівні продуктивних сил, 

виробничих відносин і визначених аспектів надбудовних відносин у тій мірі, у якій вхідні в 

нього національні господарства мають визначену сумісність на кожному із трьох названих 

рівнів. У цьому визначенні знаходять висвітлення основні складові частини господарства, 

включаючи матеріальну базу, реалізацію різних форм власності і визначений порядок 

функціонування відтворювальних процесів. 

Основою виникнення й існування системи виступає її цілісність, що припускає 

економічну взаємодію всіх складових частин системи на досить стійкому рівні, що 

забезпечує регулярну циркуляцію відтвореного продукту в глобальному масштабі, постійну 

діяльність, життєздатність системи, її саморегуляцію і розвиток.  
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У широкому розумінні ринок – це сукупність економічних, соціальних і політичних 

відносин, що складаються в процесі обміну товарів і послуг. Ринок – це окрема категорія, що 

розвивається під впливом власних закономірностей і справляє вплив на весь хід відтворення, 

тобто він є невід'ємною стадією відтворення, яке розвивається в тісній взаємодії з його 

іншими елементами – виробництвом, розподілом і споживанням. 

Світова економіка – це складна система, що характеризується множинністю її 

складових елементів, ієрархічністю, багаторівневістю, структурністю. Вона як система має 

загальну мету – задоволення людських потреб (попиту), але в різних підсистемах ця мета 

модифікується в силу різних соціально-економічних умов. 

Україна як незалежна країна знаходиться в геополітичному торговому просторі 10 

прикордонних держав: Росії, Польщі, Білорусії, Словаччини, Болгарії, Угорщини, Румунії, 

Туреччини, Грузії. Це величезний потенційний ринок збуту української продукції. З цими 

країнами 

Україна явно недооцінила потенційні можливості цих країн у розширенні торгово-

економічних відносин, у зміцненні своєї економіки. Відновлення раніше існуючих 

економічних зв'язків і їх значне розширення країн є для України об'єктивною необхідністю. 

Просування товарів України на ринки ЄС проходить з великими труднощами в зв'язку з 

наявністю тарифних бар'єрів, експортних обмежень, антидемпінгового регулювання. 

Структура експорту України буде залежати від реалізації нової економічної програми уряду, 

орієнтованої на розвиток сучасного машинобудування, металургійної, хімічної 

промисловості. На ринку ЄС варто взяти курс на максимально швидке адаптування 

вітчизняного виробництва до економічних реалій сучасного ринку. На озброєння варто взяти 

досвід Японії, Південної Кореї, Тайваню по енергозбереженню й умінню робити продукцію з 

мінімальними витратами, конкурентно здатну на цьому регіональному ринку. Без цього 

Україна не зможе успішно інтегруватися в ЄС і світову господарську систему.  

Україна повинна враховувати інтеграційні процеси в країнах Азії, АТР. Там набирає 

силу таке об'єднання держав у загальний ринок, як АРЕС (Аsіа and Pasifics Economics 

Corporation) у складі 15 держав, створене в 1989 році.  

На цьому ринку знаходить збут продукція хімічної промисловості і насамперед, 

добрива, прокат чорних металів, електроустаткування, зварювальні апарати, газові турбіни, 

транспортні засоби, визначені види продукції АПК. Перспективними товарами на ринку 

АРЕС можуть бути високоякісна продукція машинобудування, суднобудування, 

електроніка[17]. 

Україна здійснювала торгівлю і з країнами такого великого ринку як НАФТА, куди 

входять США, Канада, Мексика. Це ринок високих технологій. 

Стратегічний напрям економічної інтеграції України передбачає встановлення і 

поглиблення прямих контактів між державами – членами Європейського Союзу, Російською 

Федерацією, країнами Співдружності Незалежних Держав. 

Необхідність інтеграції України у світове господарство не викликає жодних 

заперечень. Проте реалізація її є надзвичайно складною справою й потребує спеціальних 

наукових досліджень, розроблення тактики і стратегії входження у світові господарські 

структури. Основним фактором для ухвалення рішення про початок реалізації інвестиційних 

заходів є виконання принципової умови, яка полягає в тому, що сума ефекту, пов'язаного з 

використанням визначених преференцій (у випадку із СЕЗ і ТПР це особливий податковий 

режим) має бути більше суми витрат, необхідних для їх придбання. У роботі пропонується 

методика оцінки ефективності зовнішньоекономічної діяльності підприємства в умовах 

функціонування спеціальних економічних зон та територій приоритетного розвитку  [1, c. 

189-191]. 

Для України, як і для інших колишніх республік СРСР, перспективнішим є вихід у 

своїй державно-економічній цілісності на світовий ринок з наступною інтеграцією в світову 



Матеріали Міжнародної студентської науково-практичної конференції 
«Перспективи розвитку аграрної вищої освіти України очима молодих науковців 

економіку, Звичайно, що при цьому ніяких гарантій наздогнати "швидкі" економіки ніхто 

дати не може, проте "підтягнутися" до них можливість є. 

Назвемо принаймні три можливих напрями ефективної адаптації України до 

міжнародного поділу праці: 

1) участь у загальноєвропейському економічному просторі, який починає

формуватись. Перехід до ринкової економіки зумовить приєднання країн європейської 

частини колишнього СРСР до європейського економічного простору. Отже, доцільно 

визначитися, які галузі й виробництва становитимуть профіль міжнародної спеціалізації 

України. Стимулювання цих галузей і виробництв методами ринкової економіки одночасно 

окреслить пріоритетні зміни в народному господарстві України; 

2) визначення специфічних сфер співробітництва з країнами інших континентів, які

становитимуть взаємний інтерес; 

3) підключення до загальносвітового співробітництва на галузевій основі, особливо у

науково-технічній, енергетичній, продовольчій, екологічній сферах. Опрацювання 

перспективної програми вибіркової спеціалізації українського експорту на нових 

конкурентоспроможних на світовому ринку виробах можна пов'язати з конверсією ВПК (з 

урахуванням принципу розумної достатності), що стане підґрунтям для розвитку експортної 

спеціалізації наукоємних галузей. 

Уже сьогодні Україна спроможна будувати свої зовнішньоекономічні відносини на 

взаємовигідних умовах, Актуальним є здійснення переговорів з метою визначення статусу 

України як країни, що розвивається, та вироблення її власної чіткої позиції у Міжнародному 

валютному фонді, Світовому банку реконструкції та розвитку, Генеральній угоді по торгівлі 

й тарифах та Міжнародній організації праці, адже ці чотири організації є ключовими в 

міжнародному фінансовому, торговельному і соціальному регулюванні. Ефективна участь в 

них збільшить можливості України щодо залучення іноземного капіталу, фінансових 

ресурсів, отримання певних торговельних пільг, збереження тарифних засобів захисту 

національної індустрії та сільського господарства тощо, 

Високий рівень конкуренції на світовому ринку, гнучкість стратегії й тактики 

товаровиробників потребують створення в Україні структурі які б забезпечували і 

координували функціонування зовнішньоекономічного комплексу, а також, усієї 

інфраструктури зовнішніх економічних зв'язків (страхового та інформаційного 

обслуговування, судових і арбітражних органів тощо). 

Отже, інтеграція України у світову економіку має важливе значення для розвитку 

нашої держави, адже першочерговим завданням є досягнення економічної самодостатності 

існування.  
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